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I I- bukaresti lapok 

1 í tálják Emil Antonescunak azt 

I) jólalását, amelyben a nagytekintélyü 

részletesen komz- 

a 

za Vodnzéki vezér a Steaua Romana petro- 

ay-u) inválalat körül felburjánzott pana- 

1434t szóvá tette. 

Vai intonescu tudvalevően elmondotta 

erpellációjában, hogy 

tók az állam legjobb petroleumterüle- 

teit átengedték a Steaua Romaná- 

nak, 

közon gy több, a liberális párt érdekeltségé- 

ti tartozó vállalatot megmentsenek a 

"Mmel dolog hisztorikuma a következő: 
rba ho őszén, vagyis az Averescu korz 

- Sziva ny végső napjaiban, a miniszterela 

152 aki akkor az ipar és kereskedelem- 

endégi yi tárcát is vezette, - államtitkárá- 

nama a Ih. Deleanuval együtt egy minisza 

Hanácsi naplót szerkesztett, amelyben 

állott, hogy a kormány az állam pet- 

1709 leummezőit 
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szétosztja különböző társulatok 

közt, amelyeknek egyikezmásika 

még alig, hogy megalakult. 

bből a gigászi üzletből bizonyára óriáz 

jutalékot kapott volna az állam is. 

miszterelnök és a legtöbb miniszter 

tal aláirt maplót Argetoianu - akkor 

s dolgokat) összeevisszatépte. 

atl Sokkal szerencsésebb volt viszont, 

zonban, mint Antonescu elbeszélte, a 1 : 
vek (villamosok, autók, kocsik) 

tlügyminiszter - (sejtvén a nem egyez 

Jogyan kerültek százmilliós értékek 
egy bukaresti bank kezére 

mamakisérlet, amit Argetoianu volt belügyminiszte
r 

akadályozott meg 
Bukaresti tudósitónktól - 

t, disr egy hasonló üzletben, "eez. . r 
50 szá- 

rusitom .. .. 
iántokat 18 végén, amikor tudvalevően szinté

n 

i veszek, liberális párt kormányzom. Akkori 
mn üritették ki a németek Romániát 

Moreni, Ochiuri és Ronca környé- 
én mintegy husz petroleumkutat teljez 

en felszerelve, épségben hagytak hátra. 
husz kut naponta 20 vagon nyers- 

Nyagot adott. A Banca Romaneasca né 

min 

ca 16. 

y első- 
edü 
zakem- 
m, gy0 
itve. 
olgálás. 
kér 

ány mérnök bevonásával, szindikátust 

Párisból jelentik: A parlament 

; községi választások miatt fél- 

beszakitott munkáját ma fogja 
olytatni. Az uj ülésszakon a 

: enagyobb érdeklődést a maz 

ekkéi hadjárat váltja ki. E 
kérdésben több interpellációt je- 

0 tyeztek be, a jobboldalról felol- sziékhal 

árs. áviratát Abdelkrimhez. A korz 

v l- 
. .. 

Assák a kommunisták üdvözlő 

allapitott, amely kérvényt intézett az 

iparügyi miniszterhez: engedje meg, 

hogy a szindikátus, 

bizonyos illeték ellenében, folytat- 

hassa a kitermelést 

Ujabb rendelkezések 
a hősök emlékünnepére 
Néhány percre megáll a forgalom 

A hősök emlékünnepét méltó 

külsőségek és ünnepélyes kere- 

tek között tartják meg Nagyváz 

radon Az Estilap tegnapi száz 

mában már közöltük volt a sziz 

goritott munkaszünetre vonat 

kozó hatósági intézkedést, melyz 

hez pótlólag a váradi rendőrpre- 

fektura a következő ujabb renz 

delkezéseket adta ki: 

Az összes köz és magánépüz 

letek fellobogózandók. 

Fél 11 órakor, amikor az első 

ágyulövés elhangzik, minden 

munka és utcai forgalom abban 

a pillanatban megáll. A jármű- 

természetesen szintén leállitan- 
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Sikkasztássat ayanusitják a váradi pénzügy 
lIuoazgatóság egyik alfőnökét 

Ki vette fel a nyugdijasok illetményelt - Ujabb visszaéléseknek 

jöttek a nyomára 

IA pénzügyigazgatóságnál nemz 

régiben történt visszaélések 
ügyében - amikről az Estilap 

annak idején alapos részletessége 
gel elsőnek számolt be, a 
wizsgálatot vezető Jonescu rend- 

-- 
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Poincare Painlevé melleitt 
A marokkói háboru szenzációs politikai fejleményei 

- Az Estilap eredeti távirata - 

mányt támogató szociálisták 

aligha fogják megszavazni a ma- 
rokkói hadihiteleket. Ebben a 

kérdésben Millerand és Poincaz 

re vezetésével az ellenzék Painz 

levé mellé áll. A szociálisták uj- 

ból Herriot-kabinetet kivánnak, 

amelyben hajlandók részt is 
venni. . 

l e 

Fe 

a husz szondánál, de ugy, hogy a kiterz 

melési költségek az államot terheljék. 
Ebből a kombinációból született meg 

utóbb a Credit Minier nevü hitelinté- 
zet, amely mind a husz kutat, felszere- 

lésestől megkapta a bányatörvény 259. 

szakasza értelmében. 

A Cuvantul azt állitja, hogy az ál- 

lamnak 400 millió lejébe került ez 
az üzlet. 

A Vüitorul igyekszik viszont védelmébe 
venni a pénzügyminisztert. 

dók és mindaddig, amig a má- 

sodik ágyulövés el nem hangzik, 

a város lüktetésének e pár perz 

ces megbénulása emlékeztet a 

háboru elesett hőseire. 

Ez idő alatt az összes templo- 

mokban, - ahol különben Te- 

deumok lesznek - a harangok 

megkondulnak. 

A Piata Unirii (Egyesülési)- 

téren keresztül a General Mo- 

soiu (Kert)-utcán halad a pro- 

cesszió a Rulikovszkyzuti temez 

tőbe, ahol a hősök sirját a különz 

böző hatóságok reprezentánsai 

hazafias beszédek elhangzása 

közben megkoszoruzzák. 

őrprefektusi titkár ma délelőtt 

fejezte be a nyomozást. 
A vizsgálat valószinünek talál- 

ta, hogy a manipulációt Deák 
Farkas a nyugdijosztály vezető- 

je követte el, aki meghamisitott 

nyugtákkal felvette az elhunyt 

nyugdijas tisztviselők illetmé- 

nyeit. 

sérték át az ügyészségre. 

Reméljük, hogy Deák Farkas, 

aki régi szorgalmas és megbizha- 

tó főtisztviselője a pénzügyigaz: 

gatóságnak tisztázza magát a 

gyanu alól, annál is inkább, mert 

nem valószinü, hogy egyekét 

ezer lejért kockáza 
egzisztenciáját és becsületét. 

különben sem mérnető sok olvan 

lelős szerkesztő: KATONA BÉLA 

Deák Farkast. ma délelőtt kiz ságirónak nem mondotta. 

melyet 

tette volna 

vád a maga jelentéktelenségében ] 

Oradea:Mare, Nagyvárad, 1925. Szerda, május 27. 

tak. Igen jól informált helyről 
ugy értesülünk, hogy a vizsgálat 

során a Deáksogyiől függelenül 
ujabb visszaéléseknek jöttek 
nyomára. 
Lapzártakor értesülünk arról, 

hogy a vizsgálóbiró Deák Farz 
kast a déli órákban szabadiábra 
helyezte. / 

........................................ 

Nz orosz cári kincsek 
ügynökök kezében 

- Az ÉEstilap eredeti távirata - 

Stokholmból jelentik: A Tide 

ningen cimü lap szerint a szovV- 

jetkormány Stokholmban és 

Helsingforsban templomok és 

muzeumok müűtárgyait árusit- 

tatja. Eladásra kerülnek a cári 

palota gobelinjei és porcellán- 

jai, valamint a magyhercegek ék- 

szerei. Az árusitást végző ügyz 

nökök a vételárat a harmadik 

Internacionale pénztárába szál- 

litják. 
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Parlamenti vihar 
egy intervju körül 

- Budapesti tudósitónk távirata - 

A magyar nemzetgyülés tege 

mapi ülésén Friedrich István 

volt miniszterelnök a budapesti 

választásokkal foglalkozott. 

Helyteleniti, hogy illetékes hely- 

ről azt hiresztelik, hogy a főváz 

rosi bizottság nem lesz munka- 

képes, a kormány fel fogja. osz- 

latni. A keresztény párt ellen- 

zéki oldalon fogja teljesiteni fel- 

adatát. 

Friedrich ezután viharos jele- 

netek között felolvassa Szciz 

tovszky házelnöknek az Estben 

megjelent nyilatkozatát, amely- 

ben egyes szónoklatokat félszi- 

neseknek mondott. 
Szcitovszky házenök válaszol 

Friedrich felszólalására és kije- 
lenti, hogy azokat a kitételeket. 

amelyeket az ellenzék magára 

sértőnek talál, az interjuvoló uj- 
Még 

az intervju utáni bizalmas be- 

szélgetés alkalmával sem hasz- 

nált egyetlen olyan kifejezést, 

az ujságiró szájába 

adott. Nagyon rosszul esik nez 

ki, hogy éppen vele történt meg, 

e 

Hhogy egy magyar hirlapiró . 
Lendvai közbeszól: Nem ma- 

gyar, zsidó ... 
Szcitovszky (tfolytatja), hogy 

egy magyar hirlapiró gondolaz 

sulyos visszaéléshez. amelyek 
a 

eddig megtorolattanok marad- 
tait ilyen szavakkal, ilyen elfer- 

ditett megvilágitásban adja viszz 

iratkozzon be 

a Hegedüs kölcsönkönyvtárba 



2 sníeu cze P1920 ............ aaa Vette x Petrás Sári penteken este vI M E l a a,,/ éze alács allr3 ucsuzi Mtiantic nyári mozi Apolló mozagó S a 1vá 
xxHa szép képet akar. nézze 
meg Börtsök kiállitását, kedden este 

" A NAC tenniszezőinek 7 ór ak OT a pompás sikere az NSE verse- 
nyén. Az Estilap tegnap megjez lent számában helyszüke miatt 
csak rövideg, az eredmények lez 
közlésére voltunk kénytelerek szoritkozni az NSE versenyéről. Igy csak ma áll módunkban a árverés lesz z [44 tenniszversenyen résztvevő 

J a I1 a NACizisták meglepő sikeréről Ezen a héten a Doro. 

Ma, kedden bemutató 

Sarah Bernhardt 
Franciaország legnagyobb drámai hősnője 

utolsó szerepében a 

beszámolni. A női egyesben dr theum Oradea: Maren , Masznyikné, a férfi egyesben nem rendez több árve- 
cimű 7 felvonásos attrakciós drámában Máthé Bandi, mig a férfi páros- rést, tehát akit bármi ban Máthé B. és Stfaub Gyula érdek z. , el 

é 
va/h arattak fölényes sikert. Három 16 lvária 

első dijat megszerezve biztosiz i 
sza. Elvárja Szomaházi István- Xx Ha szép képet akar, nézze tották zöld-fehér szinek ma. ma l0jjön el 7 órakor tól, hogy lapjában a tényállás: meg Börtsök kiállitását, joritását. Különösen a Máthé- ak merteelőn jogja ratifikál X Pénteken este Petrás Sári Straub férfi páros verseny kel- II olllettal árverésén 

1 ragy 
án, a 

pák de 

óramut 
em uta a Mézeskalács főszerepében tett élénk feltünést és a publi- lép fel 7 k lelk ü lt két várad 

e 
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- 

2 / 4 
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; ztörvé n kayserú jálékon kövsreti tert x Balázs Árpád, Szerent e 
HIREK * Nem sietnek a szesztörvény- mka at a L illiáns játekat május éjszakákon, legujabb nk szán 
öz nyel. Az Adeverul értesülése Mikáját es orillaáns játékát. sikerü kottája ismét kapha nk áln szerint a nagy port felvert szeszz Parkáruház, Engelné 1. Hegedüs Hirlapirodában. rejteg 

Megnpilt torvényjavaslatot a kormány diszműá rTuk, márkás Por- pflei. ; vigy nem terjeszti a parlament jelen: cellánok, retiküll Ök ! aké 
n. legi ülésszaka elé. es utazasi cixkek nagy selyem peupline 100 cm. széles mi vad ny 

örtsö alli 
x den divatszinben Lei .... .169 'Miért vádolták meg a szaa Valasztékban. LEITNER MÁRION R-T.-nát k 2 2 2 .. ... 

sztér: 

5 ; ; lár di orvost Hirt ad tunk arról xX F ürdősapkák es fürdőcipők- 7000000000000000 -0000080 

kép kiállitása hogy dr Sz. József kororvos el- ből nagy választék az Angyal 
kó 8 

len eljárás indul azért, mert egy drogériában. 
7 i éjfél 

a Hepvmann-kertben. Be- nála jelentkezett beteget nem x Nagybányára lakótársnőt fe legő ém megtekinthető ugy értesülünk, hogy a szalárdi ra, komolyabb leányt, asszonyt - Sarah Bernhard, egy eg ulatt. 
orvosnál egy zsirosszódát ivott vagy idősebb hölgyet. Cim a ki- világ dédelgetett dráma: hőshult: leányról tvolt szó, akin ő lee: dóbann eá etett drámai hós kon 

Aki 150 évi élni jobb akarat mellett sem tudott oDan , : je játsza a „Jósnő' cimü lát ony 
l v évig akar é ni. ei leni s ezert sürgösen a bi- Park áruház, Engelnél nyos dráma főszerepét, mely 7ont : 
allgassa mez Bicsérdyt harmegve koen lt. Valódi angol es Hammer ma mutat be az Atlantic " vigy 
Akinek a szive fáj harmegyei közkórházba szállit- BRackeottek tennisz- Aboló zgó, A miadvégis l 

Hallgassa meg Bizsérdv" tatta. ; a : hae mozaó A min el izint 
Aki gyomorbaigs ajz labdak, Mah-Yong kap- galmas témához szenzációs ke zint 

Aki gy omorbajos 'Eirtesités. Van szerencsénk ható. tül szolgál a csodás attrakcil, ntetél 
Hallgassa meg Ricserdyt a t. közönség tudomására hozni, 

lan 4 csod: 
Aki idegbeteg, vérkeringési hogy f. é. junjus hó Ietől-szep- Purgo eredeli dohozbanminden gyógyszerlárhan végtelen sora. Sarah Bernh zavarokban szenved tember leig, hétköznapokon a xX A világhírü magyar primas don kivül a párisi Com 
Hallgassa meg Bicsérdvt Alllgassa pénztár d. e. 8-12-ig, szombaton donna, Peirás Sári pénteken a ancaise világhirü muűvész C 
Aki gyógyithatatlan beteg pedig d. e. 8-11zig lesz nyitva, „Mézeskalács" főszerepét játsza. aj teszik örökbecsüvé 

allgassa meg Bicsérdy: a rossz pénz becserélése pedig a nagyszabásu filmet. A valóság A 
Aki gyengeségben szenved szombati nap kivételével hétközz X Ha szép képet akar, nézze eseményszámba menő film ho hozta 
Hallgassa meg Bicsérdvt napckon d. e. 8-10-ig fog eszköz meg Börtsök kiállitását. napig marad müűsoron. zony 

Aki egészséges ; A zölteni. Ezidő alatt a deviza ele Divatmintás grenadinek, szines lenőrző hivatal csak d. e. 8- 
; au báiot opálokat legolesóbban Conrad Veidt, Mia Ma 

Hallgassa meg Bicsérdyt, hogy 

Péterné 55 éves korában Aradi- 
án részes, 15 felvonásos monume! . ut 19. szám alatti lakásán hosz- 1 Id) Kkalapvásár tális film egy részben kerül eli lővű 

' Ghisoiu inspektor betegg A Szas szenvedés után elhunyt. 
nisolu be " 

adásra, s igy a film rendkivü Bu 
nagyváradi államrendőrség egyik Temetése ma délutáa 3 órakor 

tekintette 
legrokonszenvesebb főtisztvisez 

A eg l ! ; 8 
Olaf Fönss, Putty Lya és Er 

soha beteg ne legyer. 10-ig tart hivatalos órát. Oradie- LETNER MARTON F.f-nál vehe Morena játszák a „Hindu s- 

Junius 2-án és 3-án este 9-kor Mare. 25 Mai 1925. Banca Natio- .. emlék cimü monumentális fil ... 
a Kath. Körben. I nala a Romaniei. Me Kezdőtlölt főszerepeit, mely ma látható 

: 
, , 

. ; 

Jegyek válthatók a Hegedüs * Halálozás. Özv. Bodnár 
Dorianfilmszinházbaa. A ke 

.Hirlapirodában. 

hosszuságára való 
lek szenye tőti ment végbe a Rulikovszkyauti . naponta csak két előadás vanó Az 
löje is 2 i jános elek temető kápolnájából. Divat és szalma- pedig fél 6 és 9 órai kezdettel hap fo 
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sán tartózkodni. Az inspektor x Ha szép képet akar, nézze 
Jön: „Tell Vilmos, c lőtt h 

1 
; ; 

.. .. . 2 

ig i e ül őszerep 

már tul van minden veszélyen meg Börtsök kiállitását. kalap ok e eve z Mo 
es snélik hog rövidesen ujból Drágább lett Erdélyben a renazval 
átveszi hivatalát. sör. Meleg napok hüsitő itala: a 

utlevé 

hallgat 

Stefan 
.. 

x Ha szép képet akar, nézze sör is megdrágult. Az erdélyi márl50 lelfől kezdve i l ten emo 
meg Börtsök kiállitását, sörgyárosok etekintetben I ! Masamódnűk Iiny elmélel! zekötte 

* Két év; hr. . ugvlátszik harmónia van közöt- 
Legdivatosabb női filokalab i, 

, kKét évi börtönre itéltek egy ük lejjel emelték . ind inben uikől 
bécsi bankdirektort. Bécsből tük - tegnap 520 lejjel emelték Csak 20 napig! minden szinben Kalapgyárban skol 
táviratozzák: A bécsi törvény tfel hektoliterenként a sör árátt -— . Bul. Reg. Ferdinand (Rákóczy ut) 20 
szék Waldegget a Norndisch- X Junius 5ztől érvényes Mez Str. Nic. lorga (Zöldfa utca) á1. 968] dia Oestreichische bank igazgatóját nerendek, mely a Félik és Püs: Bul. Regele Ferdinand 3. Y eg 
eszlásért ts eegért két pök:fürdői vonatok menetrende ( Rákóczy-ut) x HUGO VICTOR A N ég am 

ene el jét is tartalmazza, már kapható az uj gyógyszertárral MORULTAK. teljes mü x aoltak , 
X Francia parfömöket kimérve 2 Hegedüs Hirlápirodában. szemben kötet. Ára 330 lei. Kapható Mutjá 

is kap az Angyal drogueriában. ! Zra I5 Lei. 
Hegedüs Hirlapirodában, i mu la 

a tem, ho, Ehgyomorra fél pohár 
ló étvágyat, scHMiDTHAUER-féle Igmándi keser üviz vák. ozérzé és munkakedvet biztosi! 

Az IGMANDI nem tévesztendő össze másfajta keserüvizzel 
. 

tazdago 

, 



; gerda, 1925. május 27. 

Feslő bimbók 

, váradi éjszakákban 
czerarcti nagyváradi éjszaka elbo. 

homloka fölött kisimultak a rán 

üde tavaszi szellő kergette el a sö- 
tét árnyu fellegeket, amelyek 

homályos karaktert kölcsöz 

nöztek az éjszakának. Nagye 

váradnak a napja, az éjszaka 

már régen lehanyatlott. - 
Most már csak az estével diz 

csekedhetik, amikor az Anz 

gelus harangszavával összez 

szürődik a fényes portálék 
esz 

Doro- ragyogása és beleömlik a viz 

Maren lágvárosias terraszok Föld- 

árve. / közi tengerébe. A portálék- 

bár ról még lehetne beszélni, ha 
mi 

dkalom kicsit kivánatosabb volna, 

ragyogásukat elvitatni nem lehet. 

m, amikor már csak az utcai ive 

pák deritik járdahosszat a fényt és 

16 

akor 
óramutató már nem az időt jelzi, 

em utat mutat a Parisien Grill felé 
z Excelsior barba, megkezdődik a 

gváradi éjszaka. Nem is nagyváradi 

ésént 
Szereyy egyszerüen éjszaka, amely mindz- 

jabb na számára, akik nem álmodják az 

apható k álmát több vagy kevesebb mérz 

rejteget. Ahova a hold sápadt arca 

vigyorog és még is mindig éjszaka 

a két lokálban hervadozni kezdtek 
téles mi 
.. 168 
T.-nál tok áradnak széjjel. A girlzök 

tavaszi 

hoszférája. Öt fiatal, üde, szép lány 

te be a tavaszt az örök nyárba. Öt 

bó, igaz feslő bimbók, ott lehet őket 

iéjfél felé férfi társaságban, habzó 

asgő mellett az asztaloknál. A Pari- 

n Grillben szigorubb ellenőrzés hatáz 

... 

gy eg ulatt. Mert a nagyon tehetséges 

ti hősn hultz Manci és Csengeri Duci, 

ü lá ékony szülői felügyelet alatt állanak. 
melyyont a Pollák mamánál egymás lép- 

antic " vigyáz a két bájos Gyarmathy 
égig vér, Ica és Manci, Hajós Ida pedig, 

ijós ken szintén alig tizennyolc éves, komoly 

intetében rejti a megközelithetetlen- trakcil pen 
4 csodálatát. 

Bernhi 
Comed 0000000000000 
vészői 

ucsakK BAÁTORSAG. 
alóság A kis Gyuri, mikor hazaz 
ilm ho hozta a liceumból a félévi biz 

zonyitványát, a következő 

1 Mia bátoritó szavak kiséretében 
s Em, adta át a mamájának: 

du si - Anyám! Légy ... férfil 

is fil 000000050H(00x0x-000" 

ható 
A k Iz ullevélpanama 

lővádloltainak kihalloalása 
- Bukaresti tudósitóuk távirata - 

numel 
ül elő 
1dkivü 
intette 

van é 
ttel. 
Schille 
szere 

Az ilfovi törvényszéken tegz 

hap folytatták a hónapokkal ez- 
Hőtt hatalmas botrányt felvett 

a Mo utlevélpanama vádlottainak ki- 

uallgatását. 
- 'tefanescuzDraganesti őrnagy részete 

el en emondotta vádlottársaival való ösze 

la veköttetésének bistóriáját. Filipovicit, 
14 ki a „felhajtó" szerejét játszotta, nég 

rball iskolából ismerte. 

at) 200 Gvyermekkori közös emlékek, - 
968] "ondja a vádlott őrnagy - javithatat- 

n optimista tenmészetem, bizalmam 

17 emberekben, főleg pedig a nyomorue 
íg, amivel küzdenem kellett, - ezek 
oltak azok a tényezők, amelyek az úzza 

et utjára tereltek. Ezt az utat Filipoz 

"ci mutatta meg nekem és én azt hit- 

em, hogy becsületesen és gyorsan megz 

tzdagodhatom. Eladtam egész vagyo- 

vad nyári rózsák és sajátságos friss 

3 
nomat, hogy a volt tartalékos tisztek 

szövetségét megalapitsam. És Filipovici 
odajuttatott engem, hogy anélkül, hogy 

zsebemben egy centime lett volna, piszz 
kos vagonban kellett visszatérnem 

Cherbourgból. 

Kihallgatták ezután Haralanb Duz 

mitriu komiszárt, akinek tudvalevően 

szintén nagy része volt a panamákban. 
Ő maga tagadja, hogy bünös volna. 

Egy hét mulva fogják kihallgatni 
tanukat. 

Do00000000x--x000000000000E 

Aladünyminiszlerium nere 
a szaloniai Toldy-maiom ellen 

a 

lentai Toldyemalom, mintegy 
két év előtt, - leégett. A maz 
lomban volt beraktározva a buz 
karesti hadügyminiszterium 3 
vagon buzája is, amelyet a tüz 
szintén elhamvasztott. Emiatt a 
miniszterium pert inditott a 
Toldyzmalom ellen, követelve az 
elégett buzának megfelelő 
64.292 lej összeg megfizetését, 
annál is inkább, mert a kár biz- 
tesitás utján megtérült. 
A per szombaton került a 

nagyváradi törvényszék elé, ahol 
a malom képviselője azzal érz 
velt, hogy a hadügyminiszterium 
viszont 62,051 lej őrlési dijjal 
tartozik, mert a maximális dijat 
fizette akkor, amikor a piacon 
sokkal magasabb volt az őrlés 
ellenértéke. Miathogy a miniszz 
terium képviselője ezt a tartoz 
zást nem ismerte el, a törvényz 

szék elrendelte a tényállás bizo- 

nyitását. 

Magyváradi fulballisták 

Emlékezetes, hogy a nagysza: 

0000x00x0x0x0(0000000000000ÉEeL 

A 

hogy a NAC és a Törekvés 

ugyanaznap látta volna vendégül 
a bajnokcsapat Kinizsit. Erről 
természetesen most már szó 
sem lehet, hiszen sem a Kinizsi, 

sem pedig a váradi Törekvés 
nem tudnának komplett első 
csapatckat kiállitani. 
A NAC és Törekvés vezetőséz 

ge mest azon fáradozik, hogy 
egy jónevü budapesti csapatot, 
minden valószinüség szerint a 
Törekvést kösse le Pünkösdre. 
Ebben az esetben a Kinmizsi hez 
lyett egy valóban nivós nemzet- 
közi mérkőzést kapnánk csez 
rébe. A tárgyalások teljes sikerz 

rel kecsegtetnek és ha a beuta- 

zás elé a hatóságok sem gördiz 

nek akadályt, a pünkösdi meg- 

változott programm/ biztcsitott- 

nak látszik, mert a pesti hires 

csapat hajlandó Váradra jönni a 

kijelölt napon. 

s0000000x-0x-(-00000000000ELL 

Nusztria uj követet küld 
Bukareslbe 

Bukaresti tudósitónk távirata - 

A Dimineata bécsi tudósitója 

jelenti, hogy az osztrák diploz 

máciában a közeljövőben nagy 

változások várhatók. Ausztria 

bukaresti követét Knoblochot 

állitólag Grünberger dr, volt 

osztrák külügyminiszter fogja 

felváltanii 

O00000xx(0(000000000000000EE 

Öngyilkos lett 
egy bukaresti zenetanár 

Bukaresti tudósitónk távirata -- 

Tegnap reggel 6 órakor Jon 

Georgescu, a bukaresti zeneis- 

Szőfiában 
válogatott Párisba 
elmegy. 

Egy Bukarestből érkezett tege 
napi távirat ugyancsak felforz 
gatta az erdélyi városok jól 
megtervezett pünkösdi pro- 
grammját és most az utolsó pil- 
lanatban az érdekelt egyletek, 
köztük első sorban a váradi Töz 
rekvés és NAC teljesen tanács- 
talanul állanak a központ megz 
másithatatlan intézkedésével 
szemben. Az történt ugyanis, 
hosv a bukaresti sportszövetség 
május utolsó napjaira két válo- 
gatott mérkőzésen való részvéz 
telt perfektuált. A szintiszta roz 
mán ifjakból álló bukaresti rep- 
rezentativ csapat 

A román is 

május 29zén Párisba utazik, 
ahol részt vesznek a latin 

nemzetek most kezdődő 
futballolimpiászán. 

A másik román válogatott csaz 
pat, melyet kilenc Kinizsi és két 
Törekvés: Bartha és Csomag 
játékcsekból állitanak össze, 
május 3lzén, 

magyar pünkösd első napz 
ján a bolgár fővárosban 
Szófiában játszik az ottfani 
országos válogatott ellen. 

Hegy ez a rendkivüli sportz- 

esemény milyen bénitó hatással 

kola tanára beleugrott a Dambo- 

vitába, ahonnan egy óra mulva 

huzták ki holttestét. Azt hiszik, 

hogy sulyos neuraszténiája ker- 

gette öngyilkosságba a tehetséz 

ges professzort. 

Börisök Samu 
váradi képkiállitása 

Halkan, müvészembert is tulzó szez 

rénységgel vonult be Nagyváradra, a 

nmagybányai festőklolonia, de kétségene 

kivül az egész erdélyi müvészvilág egyik 

legértékesebb hajtása: B örtsök Samu 

festő. Ahogyan szembenállunk vele önz 

kéntelenül is a komoly mesterek jutnak 

cszünkbe, akiknek mondanivalójuk taz 

lán kevés akad, de annál többet beszél 

helyettük az az érték, amit igaz tehetséz 

gük pompázó bravurral elénk varázsol. 

Börtsök Samu minden vásznából kisuz 

gárzik az a különös érték, amit csak ki- 

választott müvész emberek produkál- 

nak. 

A Heymanuekert nagytermét, amelye 

ben Börtsök képeit kiállitotta tiszta, 

friss tavaszi levegő tölti meg és egyeegy 

vászna, mint az Öreg diófa, Ősz, Tél, 

Tavasz, Gyümölcsös, Viz tükre, Szepe 

temberi bevonulás, Napos havas bogz 

lya és a többiek is mind egy ritka tez 

hetség zsenialitását revelálják. 

Nehéz és szinte lehetetlen minden 

egyes képének különleges becsét visszaz 

adni az ólombetükön. Akik a müvésze- 

tet sezreti és értékelni tudják, azoknak 

nem szabad elmulasztani ezt az alkal- 

mat, hogy Börtsök Samu müvészetében van a váradi pünkösdi programza 
fa, arra elegendő talán aanyi, 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

A király ünneplése 
a bukaresti pálpa- 

udvaron 
Bukarestből jelenti a Rador: 

Ferdinánd király és Mária kiz 
rályné Hohenlohe herceg kiséz 
retében tegnap délután Bukaz 
restből Szinajába utaztak. A kiz 
rályi pár elutazása alkalmából 
megjelentek a pályaudvaron 
kormány tagjai és az udvari 
méltóságok. Őfelsége tengerz 
nagyi uniformist viselt, s egész 
magatartása elárulta örvendez 

a 

tesen megjavult egészségi álla- 
potát. A lelkes ováció, amelyz 

ben elutazásakor része volt, lát- 
hatólag kellemesen érintette. 

00000000-000000000-0EI00000 

Beiülüik a lemondoii 
jassi prolesszorok helyél 
Bukarestből jelenti a Rador: 

A Monitorul Oficial ma közli a 
közoktatásügyi miniszter által 
kiirt pályázatot a jassi egyetes 
mi katedrákra. Azt bizonyitja 
ez, hogy a professzorok lemonz 
dását váratlanul véglegesnek tez 
kinti a közoktatásügyi korz 
mány. 
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SZEGÉNY KIS BETEG. 

A tanitó urat az iskolaszol- 
a telefonhoz hivja. 
- Kérem - szólal meg a tez 

lefonban egy hang = a Stern 
Imre ma beteg, nem mehet 
iskolába, mert ágybanfekvő 
beteg. 

- Ki beszél ott? = kérdi a 
tanitó. 

- A papám - hangzik a vás 
lasz. 

000x0000000000000-0H0000000E 

Nem oszlik szél 
a Marahiloman-párt 
Egy nagyvávadi vezérférfiu 

érdekes nyilatkozata. 

Maurghiloman Sándor halálá- 
val mindenki azt hitte, hogy 
pártja, a konzervativzprogresza 
szista párt feloszlik és a tagok 
elhelyezkednek abban a politikai 
csoportban, amelyik éppen világ- 
nézetüknek megfelel. De még 
sem igy lesz. 
A Nagyváradi Estilap munkaz 

társa beszélgetett tegnap a 
Marghilomanepárt nagyváradi 
csoportjának egyik vezető alakza 
jával, aki az árván maradt párt 
sorsáról ezt mondotta: 
Ma kaptam értesitést az 

erdélyi és bánáti marghiloma- 
nista frakció vezérétől: Lintia 
Liviusz dr temesvári ügyvédtől. 

92z 
c 

Közli velem, hogy a minap Bu- 
karestben megtartott központi 
pártértekezleten az a felfogás 
alakult ki, hogy a pártnak együtt 
kell maradnia és en bloc kell 
majd belépnie abba a politikai 
pártta, amelynek fuziós ajánlata 
a legmegfelelőbb. Ilyen ajánla- 
toat kaptunk már csaknem valaz 
mennyi párt részéről és május 
282 ki központi értekezletünkön 
döntünk valamelyiknek elfogaz 

gyönyörködhessenek. B. J. dásáról. 
..... 

. 

(L 09D) orth. köser 

Fuchs Benjámin lőrahbi ur lelügyelele alal! 
étterem 



Szerda, 1025. május 27. 

Szinház 
Szerda: Watterlói csata vigjáték be- 

mutató utolsó (30) premier bérlet. 
Csütörtök délután fél 3-kor: Nótás 

kapitány operett, mérsékelt helyárak 

kal. 
Csütörtök délután fél 6-kor: Altona 

ujdonság, mérsékelt helyárakkal. E. 

Kovács Mariska vendégfelléptével. 

Csütörtök este fél 9-kor: Watterlói 
csata vigjáték ujdonság A bérlet. 

Péntek este: Mézeskalács, Petrás Sári 

felléptével, B bérlet. 

Szombat délután fél 42kor: Juhász lez 

gény szegény juhász legény operett uja 

donság, olcsó helyárakkal. 

Szombat este: Chbhrizantém operett 

bemutató. , 

Vasárnap délután fél 3akor: Katona- 

dolog operet repriz, mérsékelt helyz 

árakkal. 

Vasárnap délután fél óakor: Próbahá- 

zasság bohózat, mérsékelt helyárakkal. 

Vasárnap este fél 9-kor: Chrizantém 

operett ujdonság, bérleten kivül. 

Hétfő este fél 9O-kor: Chrizantém 

operett ujdonság A bérlet. 

Kedd: Chrizantém operett ujdonság, 

B bérlet. 

- Testőr szerelem. Ma este B bérlet- 

ben 34szor kerül szinre Kállai Nándor 

és Komlós Elemér 3 felvonásos daljátéz 
ka, melynek eddigi előadásainak meg- 

érdemelt nagy sikere volt. 

- A Watterlói csata. Szerda este a 

legmulatságosabb magyar vigjátékot a 

Watterlói csatát mutatja be a szinház 

legjobb előadásban. A Watterlói csata 
olyan kacagást fog kiválani, amilyenre 

még nem volt példa, ugy, hogy ennek a 

vigjátéknak előadáait joggal lehetne ka- 

cagó estéknek nevezni. A VWatterlói 

csata szerdán bérletszünetben, csütörtő- 
kör A bérletben kerül szinre. 

- Mézeskalács Petrás Sárival. Az a 

körülmény, hogy a multkor Petrás Sáz 

ri a kiváló budapesti primadonna a kése 
delmes vizum miatt egy nappal későb- 
ben jöhetett Nagyváradra, arra késztet- 

te az igazgatóságot, hogy a világhirü 

müvésznőt még egy estére leszerződtesz 

se, hogy a B bérlőket is részesitse Pet- 

é. 
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rás Sári ritka müvészetének szépségei- 

ben. Péntek este Petrás Sári a legjobb 

szerepét a Mézes kalács Örzséjét játsza. 

Ezt a szerepet több mint 200-szor alas- 

kitota Budapesten a legnagyobb siker- 
rel. 

Csütörtök délután Nótás kapitány 

és Altona. Mint már jeleztük csütörtök 

délután két előadást tart a szinház. Fél 

3 órai kezdettel a Nótás kapitány kerül 

szinre. Fél 6 órai kezdettel E. Kovács 

Mariska felléptével Fazekas Imre hires 

drámája az Altona megy. 

„IDERL tataszatam 
megnyitt 

Sac-passage, félemelet 
Főjárat; Hattyu áruházzal szemben 

EFeuerstein Marsit 
Ügyes manikürös ksasszony felvétetik 

Üzletemben levő 
összes kalapokat 
1467 minden elfogadható árban 

üzlet ideiglenes áthelyezés 
és renoválás miatt elárusitom 

KLEIN SIMON 
Str. I. Vulcan (Nagy Sándor-u.) 1 

Úzletálhelyezés miati raktáron levő összes áruimat mélyen 
leszállitott árakban kiárusitom. 

Kálmán Sándo ékszerész 

T Piata Unirii 

KÖLCSÖNKONYVTAÁRA 
következő könyveket ajánlja olvasóinak 

Térey Sándor: Visszatérés 
A Kisfaludy Társaság 
lyadját nyerte el ez a regény, mely 
a vidéki élet finom csiszolt tükré- 
ben mutatja be esgy 

Lagerlöői Zelma: HelgazMarianna 
A Nobeledij nyertes világhirü irónő 

regénye, két megragaz 

képét őrzi meg 

két kisebb 

dóan szép nőalak 

belőlük az cllvasó. 
Désztejevszkij Netccska Nezvanova 904 

A nagy orosz iró kisebb regényei 
legszebb és legjobban 

kiegyenlitett tragikus zseni enyhébb 
óráinak elbájoló emléke. 

H. G. Wells: Dr Moreau szigete. 2250 
Fantasztikus regény a modern tudo- 

természethez való viz 

désről, aki korrigáni akarta a nagy 

között ez a 

mánynak a 

természet müvét. 
H. G. Wells: Szenvedélyes 

A nő heyzete a modern társadalomz 
ban - erről a mindig 

désről szól H. G. Wel 
regénye. A nagy angol 

különleges erkölcsi és 
láspontjáról, a jellemzés és a társaz 
dalmi rajz ragyogó erejével szemlél- 
teti a nőkérdés egész területét. 

a 

2770 

Franklinepá- 

érdekes élet 

2716 

barátok. 236 

érdekes kér- 

iró a maga 
szociális ál- 

tány, az erős kéz politikáját követ 

a rendőrbiróságon A 
Harminc napi elzárásra itéltek a 

öApol 
ÍRIS . 

VÁR 
var 
rak ; 
cia 
i f0 
vájci íri 
ira. 
jollát . 
sen ko1 

egy sollőrt 

A nagyváradi rendőrbiróságnak 
nösen mozgalmas 
előtt. Horváth 

kül, 
napja volt ma dél 
József rendőrkap, 

1 ; Ve el 
rettentő példaként szigoru itéletekk 
akarja a rendet helyreállitani. 

A ma délelőtt meghozott itéletek k. 
zül kétségtelenül legsulyosabb a Eipos 

.. .. 58 
Károly sotfőré. Siposs hajtási jogos 

it 
vány nélkül ült a kormánykerék melle / 
Horváth kapitány Ková 

30 napi elzárásra és 2500 lej pénz n 

büntetésre itélte Sipost. ILAG 

Orbán László bérkocsist vi ENT x)rbán László bérkocsist viszont vigyá, AGI 

zatan hajtásért e 

5 napi elzárásra és 1000 lej nénzb, RANC 

ságra itélték. RANC 

BERT Ugyancsak öt napi elzárást és 2000 1 

pénzbüntetést kapott Torjai Károly bér, 

kocss is, aki kocsiját és lovát felügyelet 

nélkül hagyta és az ellenőrző rendőtre 
gorombáskodott. Nyéki Sándor vendég 
lőst záróra tullépésért 200 lejre itéitek 

Fekete Ernő drogeristát záróra megsze 
gésért 2000 lejre. Renner János és Szum 

Miklóst közbotrány előidézéséért fejen 

kint 600 lejre. Biau Sándor tanorcit 
nem küldötte rendesen az iskoláb,, 

ezért 400 lej pénzbirsággal sujtotta Honr 
váth kapitány. Hasonló vétségért Kálli 

Sándort 2000 lejre itélték. 

.......... 

Ortih. köser 
vendéglőme! 
kerihelyiséggel 
bővitleltem ki 1602 

Berkovits Mihályné 
Str. N. lorga (Zöldfa-utca) 19 sz. 
(1fj. Weisz Bernáth céggel szembe) 
Ismeri kitüső konyaa! Mérsékelt áralt] 

ÜUijdonság! i 
Földi Mihály: Az Élet tolvaja 
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ABÉKE KOVÁCS-a A SAs-PASSAGEBAN 

i 
Szent a béke az összes felekezetek között! Nem létezik már a numerus-clausus, mert nálunk mindenki egyformán 

ocsó KISZoOLGAÁLRLÁSRAN RÉSZESÜL 
II. II 
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m vásznak, ágy- grenadinok, ide- szövetek utcai kanava szövésü eponge Iancia S m gekre alkalmas nemüre alkal- álisan szép min- ruhára alkalmas mosó kelme gyártmánysima 
- t mas méterár tákban méterár méterár méterár nricces A / . . . z . . 1 

x 
lását 

2 
ajánl 

m / ! miutá 2 .. azétitoz aamzan ; tn 
ségtel 

2 k PuUNKosno sSLA G En uUN E sima grenadinok, sima opálok, szines batisztok, fehér és szi taminok, mintás liberti in2s ; - ! k, nes e nok, mintás libertik, fehér és szin2s ruhavásznak, fehér és m drap panamák, fehér és drap szádák, sima és kockás poplainek, selymek, marocainek, eolinok, gyapju grenadinok csikkalés - 
még millió divatcikk. ; 

2 Ezek a pünkösdi olcsóságok Kovács T : áruházában kaphatók:1 pünl lcsóságok Kovács Testvérek áruházában kaphatók: ( 
a aat aa mi t aa ma k ka a ha azz t vat ma art sam e m amanamma m a aamammmsasm 
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maei züricbi nyitás 
eelő . 12312 PRAGA.. . 153250 
EYORK 51675 BUDAPESI 7265 
ENDON . 251175 BUKAREST 240- 
s ... 202750 BECS.. 7285 
VARADI ARFOLYAMOK: 

ogyat korona . 325 áru 330 pénz 
irak shilliogg . 3030 , 3010. 
icia irank . 1110 11-, 

vajci frank . 4170 , M4i50. 
a. .8.0, s75. 

ollát. ..214- , 2I15-. 
sel korona .. 635 638. 

A TEXTILPIACON 
Kovács Testvérek nagyáruház 
mai telefonjelentése: 

ILAGHIRU ARNOLDRO. 
SENTHAL DELAIN - - 35 lei 
LAGHIRÜ EXCELSIOR 
vAszonn. 35 lei 
tANCIA EPONGE 85 lei 
RANCIA BATISZT - 35lei 
BERTI, CHARMEUSEUK 125 leitől 
ELYMEK- 25 leitől 
IGFINOMABB GYAPJU. 
SZöVETEK - ---225 leitől 
.............. 

Ügyésszé neveztek ki 
egy váradi birót 

Alexandru Athanasiu törvény- 
zéki biró, aki előbb a büntető 
árásbiróságon, majd a törz 
ényszék Szőllőssyetanácsában 
unkálkodott, az 
iniszter egyik legutóbbi renz 

leletével mától fogva ügyészi 
ivatást fog betölteni. Alexandru 
Athanasiu ma teszi le az ügyészi 
esküt. 
.. . .. ........ 

JUNIUS 24zén TÁRGYALJÁK 
A STUPÁRIU-BÜNPERT 

A Hidegkuti János megöléséz 
el vádolt Sztfupariu Traján bün- 
perét, mint Szőllőssy Gyula tas 
ácselnök az Estilap munkatár- 
ának ma kijelentette, junius 
4ikére tüzték ki. 
e...... 

Két váradi párbaj 
epilogusa 

A nagyváradi államrendőrség 
közponati bünügyi osztálya teg- 
hap fejezte be a nyomozást a 
őszeghy József főmérnök, 

Klein Emil mérnök, továbbá a 
Kádár István hirlapiró és Gyé-z 
mánt Ernő földbirtokos között 
lemrégiben lefolyt párbajok 
igyében. A rendőrség az ügyre 
onatkozó összes aktákat ma 
délelőtt tette át az ügyészségre. 
0000000000-0000L000-LxŰÍü0000 

KIEGYEZETT 
; FIZETÉSKÉPTELEN STERN 
S GRÁD:CÉG A HITELE- 

ZÖKKEL 

A tavaly fizetésképtelenné 
ett Stern és Grad gépkereskez 
és kényszeregyezségi tárgyaláz 
ását ma tartotta meg Aliguanz 
der Kálmáa dr csődbiró. A fels- 
tánlott 45 százalékos kvótát, 
miután a cég jóhiszemüsége két- 
ségtelen, a hitelezők elfogadták. 

Az ügyész vádbeszéde, 

holmi akadályversenyen, 

igazságügy: 

nunk. A mészárosok, amint 
az előre látható volt - az árak 
mérséklése helyett felhasználva 

a kedvező szituációt, minden 
különösebb indokolás nélkül 
máróleholnapra felemelték az 
árakat. 

5 

ölhen hirdelik I 
mu todreanu ügyéhen az itéletel 
Bukarestből jelenti a Rador: 

amely 
Imaga is enyhe itéletet kért Zelea 
Codreanura, a többi vádlott elz 
len pedig elejtette a váldat, tege 
nap délben hangzott el. Délután 
a védők beszéltek Zelea Coda 
reanu kiváló egyéni érdemeit és 
hazafias lelkületét méltatták. 
Utolsónak Nicu Craul foksani 
ügyvéd beszélt, s tiltakozott az 

ügyész azon megállapitása ellen, 
mintha Cuza és Somoleanu proz 
fesszorok a védők között foglal- 
nának helyet. 

Ezután a biróság az egyetemi 
hallgatóságból álló publikum 
ovációja közben visszavonult, s 
az elnök beijelentette, hogy az 
itéletet ma délben hirdetik ki. 
Az itélet minden jel szerint 

felmentő. 
................................... 

Lóhaáton Romániából Svédországig 
Egy stockholmi urlovas bravurja. 

- Az Estilap eredeti táviírata - 

Stekhelmból jelentik: Rasch] 
hires svéd lovas, aki nyolcadszor 
nyerte meg az első dijat a stokz 

most 
érdekes ötletet valósit meg. A 
regátbeli Pitestiből Erdélyen és 
Magyarországon át lóháton 
akarja megtenni az utat Stralz 
sundig, mint 1714zben XII. Ká- ! 

roly svéd király. Rasch a naz 
pokban érkezik Budapestre, inz 
nen Romániába megy. Utjában 
ugyanazokon a helyeken akar 
megszállani, különösen Zilahon, 
Debrecenben és 
mint XII. Károly. Fiatal felesége, 
aki nagyszeru lovas, elkiséri 
utján. 

................................................................................ 

Wjnuól el ellenőrzik d nagyváradi uusárakal 
A városi tanács, mint ismerez 

tes merész elhatározással felolz 
dotta a maximálás alól a hus- 

árakat. A rendelkezés tegi gnap 
lépett életbe, amelynek nyomán 
mára olyan felzudulás támadt 
az egész városban, amely mellett 
nem szabad szó nélkül elhalada 

A marhahus ára 29 lejről 32-re, 
a borjuhus ára 32-ről 34zre, mig 

akik 
szinte 

a sertéshus ára csekély 6 
38zról 44zre emelkedett. 

-
 

Budapesten, 

lejjel 

A mészárosoknak ez a méegle- 
petésszerüen véghezvitt áreme- 
lése komoly gondolkozásra kész- 
tette ismét a hatóságok vezetőit, 

lovalis intézkedésükkel 
szabadkezet nyujtottak 

ehhez az indokolatlan árdrági- 
táshoz. 

Értesülésüsk szerint dr Vostiz 
nár János főjegyző intézkedéséz 
re ma délelőtt hivatalosan ellen- 
őrizték az összes mészárszékek 
árait és a beszerzett adatok ! 
alapján a husárak rövidesen 
ujabb hatósági ellelőrzés aláaá 
kerülnek. 

7007xxx30xxxxx0xx20700x0x2x720-0 00. 

Üzletkilakoltatási perek a járásbiróság előtt 
ötszörös évi bér - mint kártérités 

Május 6zán, - mint tudjuk - 
egész sereg nagyváradi iparosz 
nak és kereskedőnek kellett kiz 
üritenie üzlethelyiségét. Azok 
ellen, akik ennek a törvényes 
rendelkezésnek nem tettek elez- 
get, a háztulajdonosok kiüzetési 
pert iaditottak, amelyeknek tár- 
gyalását ma kezdte meg a váz- 
radi járásbiróság. Az első ilyen 
perben Rubel Lázár volt a ház- 
tulajdonos, akinek Ciordas 
(Széles)-utca 32. számu házában 
Schwartz Jenő kávémérő üzlet: 
helyiséget és lakást bérelt. - 
Minthogy Schwartz május ő-án 
nem költözködött ki, Rubel kiz 
üzetés utján kérte a kilakolta- 
tást és ezenkivül kérte a birósáz 
got, hogy kötelezze a bérlőt a 

mult évi bérösszeg ötszörösének i 

, 

a
 

büntetésképen való megfizetéz 
sére. A tárgyaláson a bérlő kéb- 

....... 

Házátalakitás miatt a 

raktáron levő összes 

Minthogy a háztulajdonos 

viselője azzal védekezett, hogy 
az üzlethelyiséget reades időben 
rendelkezésére bocsájtotta a 
háztulajdonosnak, s hogy azt 
azóta Tóth Sándor hentes foglala 
ta el. Csak a lakást nem üritette 
ki, mert arra szüksége van. - 
Kérte a kereset elutasitását anz 
nál is inkább, mert lakásból 
való kiüzetést kérni mem lehet. 

viselője mindezeket tagadta, a 

a
.
.
.
 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

biróság elhalasztotta a tárgyas- 
lást junius 4ere, amikor is ki 
fogja hallgatni a feleket. 
Az Esgyesült Bank (v. Szt. 

János)z-utca 3. számu házából 
ugyancsak kiüzetés utján kérte 
két bérlőjének: Schwarcz Ernőz 
nek és Klein Adolfnak lakásuk- 
ból való kilakoltatását, jóllehet 
a törvénynek erre vonatkozó 
rendelkezése csak üzlethelyiséz 
gekre vonatkozik. Minthogy ki- 
lakoltatási pör is indult, a tár- 
gyalást elhalasztották. 
o0000x000000x000x00000000000 

Dr Nádai Samu vásárolta 
meg az elárverezelt 

váradi házat 
Hirt adtunk róla, hogy a 

Banca FErontiéra, mintegy százz- 
ezer lejes követelése fejében biz 
rói árverés elreadelését kérte a 
Dorobantilor (v. Rulikovszky)- 
ut 18. számu bérháznak Csa- 
táry Kálmán budapesti lakos 
tulajdonában levő felerészére. 
Az árverést már a mult évben 
megtartották, amikor is a Ban- 

ca Frontiéra 360.000 lejjel a leg- 
többet igért a házért. Dr Nádai 
Samu orvos pótajánlata folytán 
azonban uj árverést tüztek ki, 
amelyet tegnap délelőtt tartott 
meg Muntean birósági végrez 
hajtó Az árverésen nagy vetélz 
edés folyt a bank és az orvos 
között, mig végül az ingatlan 
815.000 leiért dr Nádai Samu tuz 
lajdonába ment át. Az épület 
mellett levő telket 71.000 leiért 
FEriedmaan Józsefné vásárolta 
meg. 

0000000-0- 0xx000 00000000000 

Egy erdélvi hipnotiz őr 
világsikere 

Románia néhány nagyobb váz 
rosát bámulatba ejtette az a fiaz 
tal modern tudós. akinek müvéz 
szetét nem lehet hasonlitani sem 
az ujabban divatba jött hipnoti- 
kus és szuggesztiós mutatvá- 
nyokkal. Körösladányi Györgyz 
ről van szó, aki a legrutinirtabb 
és legzseniálisabb ismerője a töz 
meglélektannak és az emberi léz 
lek reitelmeinek. Amit ő produz 
kál. az már csoda nemcsak a laiz 
kus közönség előtt, de a szakérz 
tő onvosok szemében is. Körösz 
ladányi legutóbb külföldi turnén 
iárt és a világyvárosok publikuma 
valósággal ünnepelte. 
A Corriere dele Sera külön 

nagy cikkben méltatta a müvész 
szenzációs produkcióit és a töbe 
bek között a szuggesztőrök fejez 
delmének nevezte. 

XX 

Ujabb halálos itéletek 
Szófiában 

- Budapesti tudósitónk távirata - 

Szófiából táviratozzák: Boris 
király jóváhagyta Friedmann és 

Zadgorszky halálos itéletét. 
vracai haditörvény szék há 

rom kommunista összeesküvőt 

halálra, huszat 8-12 évi fegy- 
házra itélt. 

CIPŐKET minden elfogadható árban elárusitiuk. 

GONDA TESTVÉREK, Bul. Regele Ferdinand 5. Park szálloda épület. 
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VÁLTÓHAMISITÓ FALUSIAK ELADOÓ bérház 600 ezer leiért belváz - ; 
A VAÁRADI TÖRVÉNYSZÉEK IPR IRDETESEK rosban, 15 lakóval, nagy jövedelemme. Herbost ékszerés ELŐTT Emeletes ház több urilakással központ- 

i ban 1.700.000 ki Bul. Reg. Ferdinand i Két fiatal falusi: Kósa Ferenc e ALKALMAZÁS e (Rákósziuton) 1 és fél mitlióen négy ésórásüzletétáthelyezt és Vasók Piroska, váltóhamisitás .. i lakással, 6 szobás azonnal elfoglalható. azfpolló mozivalszemb vádjával terhelten állott ma a ONALLOAN főzni tudó midencs kis Tománénál, Nilgeszetelep. 3óg Strada é 0 
törvényszék ManeazFersiganeta: családhoz azonnali belépésre keresftetik. Tace Ionescu (Körösutca) 21. 1628 Piata Regina Mária 1. nácsa előtt. A fiatalok az öreg Cim Sonnenfeld nyomda portásnál. 704 (Bémer-tér) 180) Vasók ére tizezer lejes vál- ; I 1 
tót totoltak Egy Sehillin ger esaádból való uás gyermeket a Hegedüs Hirlapirodában. 784 

nevü váradi közvetitő adott is megtelel dijazás mellett gondozásra kik hitel k hamar lvállalok. Fehér, Str. Grivitei (Sánce:ELADÓ Palisander ebédlő, jávor és 66áziáő 
nekik hitelt, de az örege amar utca) 11. 971 diófa háló, hencserek, fotelek, varrógép, an 

e
 

TENNISZ rakett olcsón eladó. Cim 

2... : 2 2 2 z 
/ . . rájöttek a turpisságra és a váltó- lámpák sth. Str. Paul Chinez (Aulich- . hamisitók az ügyészségre kerül- SZOBALÁNYT keresek agzonnalra. utca) 1I. sz. Calea Dorobantilor (Rukl- megnypilt az tek. Rothbart, Rimanóczyeutca3. 798 kovszkyauton.) 

A mai tárgyaláson a vádlottak e ; ; E l P 
mindent beismertek és igy a Biz KISZOLGÁLÓ kisasszony román ! ASTRA (Gilányi) utca 26 alatt lege ena ensio . 1. nyelvtudással felvétetik a Püspökfürdői forgalmasabb helyen egy üzlethelyüség róság 7 hónapi és 3 heti fogház 4 . g hely gy - cukrászdában. Jelentkezni ott. 0 kiadó. Értekezhetni hw Modernül berendezve. Első. zal sujtotta őket, de ezt a bünte- entkezni kiadó. Értekezhetni Schwartz Gyula só ; rangu konyha fősailsonban is tést a vizsgálati fogsággal kitölk JÓ kézirásu, irodai gyakorlattal ren háztulajdonossal. : napi J0 Lirától é5 Lirátg. Gyer. töttnek vette és azonnali szabad: delkező női munkaerő, aki különösen 50-100 drb granit kőkocka eladó. Pá- giekekek 10-érlg. 250 ked. , lábra helyezésüket rendelte el. gyors és elyes számolásban kipróbalt veleutca 7. 803 félvensiót tizetnek nekek et 

x Magyar utlevelek hosszab lölésével „Jó számoló" jeligére a Hegez eladók. Riha, Str. Cuza Voda (Szact (volt Sfe nacker-villa) ágyu bitását véllaljuk. Kis illeték 100, düs Hirapirodába. g00 [vavuten) 11. mrretezn a valm nagy illeték 1000 lei a Hegedüs ÖNÁLLÓ francia varrónők felvétet- pozán 
MileLirodában Gyorsan és S .1. filteLíró nek. Spitzer, Bul. Regele Ferdinand haran 

Hegedüs Hirlapírodában 
' . 

ea elet pontosan intézzük, 4 nap alatt (Rákócziut) 3. " oate - gyel 
kész. etákosziut) : 801 ÖRÖKBE adnám 15 hónapos kis leá- Női pongyolák f15 lellől szánr 

. b A cipő szakmából utazó, ki Erdély nyomat, csetleg dajkaságoa. Sztarovesze ül asár A kont legnagyobb, egtelieseb s Bánátban jól be van vezetve, mielőbbi ky-utca 2. Hegedüsné, d e. llág. 611 " NI! 100 kezés 
C eres esltl: omaán- e belépésre állást keres. Cimet Hegedüs GEPAJOUROZÁST gyönyörü kivi- 8 Kalálok 500 zépülk szótár. Kimeritő nyelvtani Pel: Hirlapirodába kér. s02 telben készit Erbetein, St Cuza Vvoda" "dőrs 

datárral. Minden szó valamennyi CSzacsvayvutcai2s. Legszebb kivitelben kaphatók okat nyelvtani alakja azonnal felelhe- BEJÁRÓ takaritónőnek vagy szakács- acsvay : .. aka 
tő 1134-208. oldalon 35.000 ve- nőnek ajánlkozom lere. Parcul Stefan ........... Model áruház ustra zérszó és ezenkivül számtalan cel Mare (Tisza Kálnántér) 0. Far. KETTŐ JÉGSZEKRENYBEN o000 
kifejezés. Megbecsülhetetlen és kasn s04 van behütve szódaviz. Str. Vlahuja 6. 
nélkülözhetetlen segédeszköz - málnaszörp, sör, vaj, tuz - IIko mindenki számára. Kapható a FESTÉK keerskedő segédet felveszek. j k " ' on2 litik: H egedüs Hirlapirodában. Rosenberg, Rimanóczyautca 2. 805 te kerszer friss 1 ka e : ; an 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA KÉT kifutó leány felvétetik a Sonnen: mény. = Sas-palotában Maculatura Az 

y, feld nyomdában. levők figyelmét is föl- ken párisk VIIII Enészség és üniegyelmezés j6 házból való fiu tanulónak felvétes hivja nagy mennyiségben kapható 
A Coméizmus- tik Japport cukrászdába. 800 Aszódi, Sas-palota Ívén, 

ir köz 
lőtt a 

rosára 

Forditotta, bevezetéssel és megjegyzé- 
sekkel ellátta: Dr Völgyesi Ferenc 

Ára: 120- Lei 
Kapható a Hegedüs Hirlapirodában 

ve . 

el abAs-vére e Cukorka osztályom este Hegedüs Hirlapirodában 

ELADÓK házak, szőllők, földbirtos 
ciós 

kok, bérházak, magánházak, füszerüzlet Értesitem Biharmegye és Nagyvá- sára 
K ö NYV E és korcsma stb. Tománenál Nilgesztelep Ruhákat aglesöban lest rad nagyérdemü közönségét, hogy villan 

d. u. 3-6-ig Str. Tace lonescu Körös- nt, am 
utca) 21. 162 kézelőket legszebben mos, vasal lérliszahó üzlelemel ggel. 

melyeket mindenkinek olvasni kell!! g Str. Sf. Ladislau zett, ELŐSZOBA fal tükörrei eladó. Bul. Szabó László tkerözue ! vekez izmus" egele Ferdinand (Rákóczi- 2 II Str. I Vulcan (NagySándor-utca A hal ,A Coueizmus" Egészség és önfegyel- Regele Ferdinand (Rákóczizut) 12. III . gy A ha mezés. Irta Coué Emil. Ára Lei 1088 em. 22. 709 Fiók: Bazárépület 891 1 szám alól 1685 tot e 
Érettségiző fiamnak a nemi életről és AAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAA2 . kórhá etladatalról Apáknak és fiaiknak : A Rimanóczy-u. 1 szám alá utá 

rta dr Juba Adolt. - Ára Lei S ő b d It t á ancia 
(Royal kávéház mellett) n Az iijuságnak a nemi betegségekről : zOrme, SZz nyed, un a nyara a s . XXX Ára fei 20 [ helyeztem át. Teljes tisztelettel é Szerelmi élet a házasságban ül teljes felelős- Str. Vlahuta 2. E Zicmond legy zerelmi élet a házasságban Ut a nemi . W . kérdés ui irányu megoldasa felé. Irta ség mellett (Szt. János-u.) eilsz E. sigmon iz ál 

Az elhanyagolt nemi betegségek követ- *vvvvvvvvvVV AA Y 
kezményeiről. Hogyan óvhatjuk meg ammammmmmanmammnnmmmmmamm A magunkat a nemi betegségektől ? eszeül mmrmm2 a Meférkezlek: WiRTH, Gebr. STINGL, HOFMAN smn. E kalök 
tegségektől. Ára -- - - Lei 20 elsőrangu gyártmányu teljesen uj zon- Telefon - olt: m 

Az állam és társadalom feladatai a gorák, melyeket gyári árban árusitok 14.57 nek nemi betegségekkel szemben Lei 20 - STERNBERG, Bul. Reg ele Ferdinandia. uon E nie 
Házasság és a nemi betegsógek Lei 20 : 

m élemé amzmammamamammmmmmmmm A syphilis elleni védekezésről Lei 20 z met ..... . tt tu ISztvis 
A prostitució történetéből Ára Lei 25 

Via Sezuáis Az ember aemi am Steiner Sándor bőrkereskedését Hegedüis i h 1 Aa . 

1 ani. Nelalpathologiai tanulmány iad Str. Avram lancu (Kossuth-utca) 12. sz. alá Hirlapirodában 1 Ezek 
[4 

zcoo 1 is 

etó a helyezte 4. x0000000xxx000000000000000 Hegedüs Hirlapirodában Állandó nagy raktár bel- és külföldi bőrárukban 1674 mnáz 

6iskol 
ők. 

Sonnenfeld Adoli részv. társ. ; m 
2 e g mert megint nem fog sorsjegyet kapni, főként pedig 1 2 hü megini ű 1 uI0 50 alra hagyja magát félrevezetni. - A szatmári házsorsolásná 

9 összesen csak 1800 drb. sorsjegy van kibocsátva, ezek 
Min 

közül 101 darab sorsjegy, tehát minden tizennyolcadik nyer. Az első száz darabonként 250 lei készpénzt, a százegye lyok 
dik a házat, vagy 1200 dollárt. Ne legyen könnyelmü! Soha többet nem jut egy vagyonhoz 250 lelért. A Hegedüs ilf kati 
lapirodában összesen csak 20 darab sorsjegy van már! - 4 ja, 


